

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1:30 P, Fél évre 2:60 P, Egész évre 5:20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma“ csekkszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA“ KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Közbecsülés.

„Nem a hatalom szeretetével, hanem a szeretet hatalmával kívánom ezt a vármegyét szolgálni“ — mondotta Korossy György főispán, mikor 1931 október 26-án elfoglalta Békésvármegye főispáni székét. Az azóta eltelt idő alatt — nem nyilvános ünnepeltetések közben — többször járt Korossy György főispán vármegyénk minden községében, miközben nemcsak ő ismerte meg vármegyéjét, hanem őt is megismerték s egyike lett azon főispánjainknak, kiről mindenki, rend és rang nélkül, a főispáni tekintélynek kijáró legnagyobb tisztelettel vélekedett.

Hogy Korossy György főispán mennyire törődött és foglalkozott a néppel is, közeli példa, mikor június elején személyesen járta be a vármegyét kocsival, hogy meggyőződjön az aszálykárról és lássa, hol kell segíteni. E közben, mikor június 1-én az endrődi hártárt járta Timár Imre bíró kíséretében, megtudta, hogy az öregkerti iskolában vizsgák folynak, bement az iskolába s meghallgatta, mit tanultak a tanyai gyermekek.

Korossy György főispán a múlt héten — politikai okokból — lemondott főispáni tisztségéről.

A vármegye közönsége osztatlan megnyilatkozással domborítja ki a távozó főispán iránt érzett szeretetét, bizalmát. A legértékesebbet nyújtja Békésvármegye lakossága távozó főispánjának: a közbecsülést.

Főispáni lemondás és főispáni kinevezés.

KOROSSY GYÖRGY főispán beadta lemondását és utódjául DR. FÁY ISTVÁN országgyűlési képviselőt nevezte ki a Kormányzó.

Alispáni vélemény a gyoma—mezőberényi út kiépítéséről.

Pánczél Emil főjegyző a múlt héten pénteken Gyulán volt és vitéz dr. Márky Barna alispánnal többek között a gyoma—mezőberényi út kiépítéséről is beszélt, mely alkalommal alispánunk kijelentette, hogy az idén megkezdett szarvas—mezőberényi út kiépítése után azonnal a gyoma—mezőberényi utat építik ki.

Örömmel vesszük a hírt, bár tudjuk, hogy legjobb eselben csak 1936-ban kerülhet erre sor, azonban a földmunkálatokat máris véghezvethetjük, ha szükségmunkákra kerül a sor.

Alispánunk részéről ismét bizonyosságát látjuk, ha nem is kértük tőle, ő máris tervbe vette egyik fontos útunk kiépítését.

A MAGYAR BÚZA A VILÁGPIACON

Irta: KENYERES JÁNOS országgyűlési képviselő.

A búza a magyar föld kincse. Jelenleg a kormány Sorgenkindje. Azt mindnyájan tudjuk, hogy a búzával bevetett terület lényeges csökkentése ábránd, az éghajlati, a talajviszonyok megakadályozzák azt, hogy éppen búzatermő vidékeinken lényegesen csökkentsük a búzával bevetett területeinket. Azonban mielőtt áttérnénk más termelvényekre, először még azok számára kell biztos és állandó piacot teremteni. Ez lesz az irányított gazdálkodás főfeladata: olyan termények megjelölése, amelyek a búzatermelést pótolni tudják. Más szóval, a kormánynak még igenis hosszú ideig nagymennyiségű búza elhelyezéséről kell minden évben gondoskodnia.

Ha a búzát értékesíteni akarjuk, akkor tulajdonképpen két irányba kell haladnia levékeny-

ségünknek. Ugyanezen okos, megfontolt tárgyalásokkal piacot kell teremteni. Már ezt megelőzőleg gondoskodni kell azonban a megfelelő jó portékáról. A földmivelésügyi miniszterium évek óta igazán dicsőre méltó és sikeres akciót folytat. Ez az akció arra irányul, hogy a nemesített búzafajták közül kiválasztja azokat, amelyek bő termésük mellett a legkiválóbb, a legjobb lisztet adják.

Nem akarok itt részletesen foglalkozni ezzel a kérdéssel, csak néhány olyan adatot akarok felhozni, amelyek megvilágítják, hogy milyen nagy szükség van erre az akcióra és milyen nagy szükség van búzánk minőségének emelésére. Az a négy állam, amely búzakivitel szempontjából a mi számunkra fontossággal bír: Németország, Ausztria, Olasz-

ország és Csehország 1932-ben 29 millió mázsa búzát importált. 1933-ban ennek a négy államnak búzatermése 18 millió mázsával nagyobb volt, mint az előző évben, de importszükséglete még sem 11, hanem 14 millió mázsa volt, amiből látjuk a kenyérfogyasztásnak, a búzaszükségletnek emelkedését.

Érdekes, ha megfigyeljük, hogy pl. 1932-ben ebből a 29 millió mázsa importszükségletből Románia és Jugoszlávia, ez a két, szomszédunkban lévő agrárország, összesen csak 2 és fél millió búzát exportált. Ebből tehát levonhatjuk a következtetést, hogy ezeken a piacokon a mi konkurensünk a Manitóba, az amerikai búza. Csak akkor remélhetjük, hogy mi ezekben az országokban nemcsak piacot nyerünk a magyar búzának, hanem megfelelő árat is, ha a Manitóba minőségével vetekedni tud a mi búzánk. Tavaly júliusban a kanadai világkiállításon a magyar búza óriási sikert ért el, mert leverte a Manitóba búzafajtákat: első díjat nyert. Érdekes, hogy akkor, amikor a Manitóbanak átlagos hektoliter sulya 84 klg volt, akkor a Bánkúti-féle 1201-es búzának 88 és míg a Manitóba átlagos sikértartalma 39,6 százalék volt, a magyar búzáé 48 százalék. Hogy ennek az eredménynek tényleg viszhangja is volt az egész világon, az abból látszik, hogy Franciaország a kanadai világkiállítás után kezdett érdeklődni a magyar búza iránt. Azonkívül közvetlenül azután Sir Albert Humphreys, a legnagyobb malomérdekeltség főnöke mintát kért a magyar búzából, most pedig legújabbán Jean Goldschmid párisi tanár, az egyik legnagyobb francia búzacég tagja akarja megvizsgáltatni a magyar búzát és előadást akar tartani a magyar búza kiváló minőségéről.

Ezekből a kiválóknak minősült búzafajtákból 1,200.000 hold, tehát az összes búzával bevetett területünknek fele van

bevetve. Állandóan szaporodik ezeknek a fajtáknak terjesztése, hiszen vannak olyan megyék, ahol egyes járásoknál 82 százalékig ezeket a búzafajtákat termelik. Azt hiszem, hogy ha a magyar búzának már most kivivott sikerét és hírnevét a jövőben is megerősítjük, sokkal egyszerűbb és könnyebb lesz még olyan államokba is kivinni a búzánkat, amelyeknek behozatalra szükségük nincs, de szükségük

van a mi búzánkra minőségjavítás céljából és vetőmagszükséglet fedezésére. A kormány akkor, amikor a búza árának emelését elhatározta, nem erőszakos intézkedésekkel tette ezt, nem fejadagmegszabással, rekvirálással, nem a fogyasztóközönség nagy megterhelésével, hanem — igen helyesen — külföldön igyekszik elérni azt az árfelet, melyre a gazdának szüksége van ahhoz, hogy a termelés rentabilis legyen.

Nagy a tűzkár a vármegyében.

A vármegyei tűzrendészeti felügyelő a napokban állította össze az elmúlt hónapban előfordult tűzkárok statisztikáját. Az elmúlt év hasonló hónapjához viszonyítva a vármegye tűzkára 200 százalékkal nagyobb. A tűzesetek számában is jelentékeny az emelkedés. A tűzesetek 60 százaléka gondatlanságból, 15 százaléka pedig gyermekeknek gyufával való játékból származott. A szokatlan időjárás mindenkinek hatványozottan kötelességévé teszi, hogy a tűz keletkezésére vezethető okokat kiküszöbölje, s e célból a megelőző tűzrendészeti intézkedéseket és szabályokat pontosan be-

tartsa, mellyel elkerülhető lesz az, hogy gondatlanságból tűz ne keletkezhesék, a nemzeti vagyon pedig ne károsodjon. A mai példátlanul súlyos gazdasági viszonyok között nagy érdek fűződik ahhoz, hogy a lakosság fokozott figyelemmel gondoljon a tűzvész következményeire. Az ország egyéb helyein előfordult szomorú példák közül okulni kell mindenkinek. A tűzzel szemben való gondatlanságnak kiszámíthatatlan következményei lehetnek, a legkisebb tűzesetből is könnyen származhatik tűzvész, amely város-, községrészeket pusztíthat el.

Korossy György

főispánt lemondása alkalmával a Kormányzó Gömbös Gyula miniszterelnök előterjesztésére kiváló szolgálatait elismerésül a II. osztályu magyar érdemkereszttel tüntette ki.

KÉPVISELŐTESTÜLETI KÖZGYŰLÉS.

Gyoma község június hó 19-én (kedden) délelőtt 9 órakor képviselőtestületi gyűlést tart, melynek főbb tárgyai a piactér burkolása, beszenszegi iskola építése,

községi vendéglő és csendőrségi laktanya bérösszegeinek leszállítása, Nőegyleti korcsolyaház építési engedélye.

A Békésvármegyei Gazdasági Egyesület

június 9-iki gyűlésén elhatározta, hogy az aszály károkkal sújtott helyeken egy évi adó haladékokat kér a minisztériumtól. Szóba került az is, hogy a földművelésügyi miniszter legelőbi Csabán tartózkodása alkalmával elismerte, hogy általában az egész megyében nagyon magas kulcs szerint van megállapítva a kataszteri liszta jövedelem és ezen segíteni kíván. A magas őrési vámok leszá-

lítását is kéri.

A földművelésügyi minisztérium a vármegyei gazdasági felügyelőségek útján huszezerpengős hitelkeretet bocsátott az 50 kat, holdon aluli birtokok részére abból a célból, hogy az idei takarmányin-ségen a tarlóba és kiszántott búzaföldekre vethető takarmánymagvak kiutalásával segítsen. Az akciót egyévi kamatmentes hitellel bonyolítják le.

Termeljünk takarmánynövényeket.

A kevés szénatermésünket igyekezzünk pótolni. Ahol aszály miatt levágták már a levágandót, vessenek muhart, szudáni füvet. Sőt a learatott búzaföldekbe is vethetjük ezeket.

Akik kedvezményes ve-

tőmagot akarnak, igénylé-süket jelentsék a község-házán. Értesülésünk szerint ezt a vetőmagot csak jövőre kell kifizetni.

Azonban ezekbe a földekbe csak tavaszt szabad majd vetni.

Beiratkozás a gyomai m. kir. állami polgári fiú és leányiskolába.

A beiratásokat az 1934—35. tanévre június hó 25-én és 26-án tartjuk. Az első osztályba életük 9 évét betöltött, de 12 évét még túl nem haladt oly tanulók vétetnek fel, kik az elemi isk. IV. osztályát sikerrel végezték. Fel-sőbb osztályba az előző osztály sikeres bizonyítványa alapján lehet belépni. Oly tanulónak akik az elemi isk. V—VI. osztályából a polgári iskola II. osztályába óhajtanak felvétetni tantervkülön-bözetit vizsgát kell tenniök. Gim-náziumból vagy reáliskolából szintén csak különbözeti vizsgál-val lehet átlépni. A vizsga anyag-áról az igazgató ad felvilágosi-tást.

Fizetendő díjak: A beiratáskor 4 P 20 fillért kell fizetni. Jó bi-zonyítvánnyal rendelkező hadi-rokkant gyermeke, vagy hadigyá-molt nem fizet beiratási díjat. A tanulók bizonyítványaik és szü-leik vagyoni helyzete szerint a következő tan- és fenntartási díjat fizetik az év folyamán:

1. csoport egész éven át nem fizet díjat.
2. csoport októbertől-májusig 8 hónapon át 1 pengőt fizet.
3. csoport októbertől-májusig 8 hónapon át 2 pengőt fizet.
4. csoport októbertől-májusig

- 8 hónapon át 3 pengőt fizet.
 5. csoport októbertől-májusig 8 hónapon át 4 pengőt fizet.
 6. csoport októbertől-májusig 8 hónapon át 5 pengőt fizet.
 7. csoport októbertől-májusig 8 hónapon át 6 pengőt fizet.
- Szegénysorsu tanulókat tan-könyvekkel az iskola segély alap-ja látja el.

Beiratkozáshoz az elemi isko-lai bizonyítványt, vagy értesítőt kell elhozni. A hatóság által ki-állított születési anyakönyvi ki-vonatot szeptember 6-ig kell be-nyújtani. Figyelmeztetjük az ér-deklődőket, hogy beiratás csak június 25 és 26-án van. A szept-temberi pótbéiratáskor csakis kel-lő igazolással elmaradt tanulót veszünk fel, ha még hely marad.

Igazgatóság.

Ingatlan árverés. Június hó 21-én 9 órakor a gyomai járásbírószágon ár-verésre kerül Trafikant bádógos háza. Kikiáltási ár 420 pengő. Felvilágosítást ad dr. Tardos Gáspár gyomai ügyvéd.

Bútorozott szoba külön bejárattal, nőtlen magánosoknak azonnali beköl-tözésre — magános nőnél, aki mosást is vállalja — kiadó. Cim: Hősök útja 107 szám.

A Gyomai Ujság előfizetési ára negyedévre 1 P 30 fillér.

HIREK

ERDÉLYI NÉPDALOK.

1.

Látom az életem
nem igen gyönyörű,
hervadó orcámon
folydogál az könnyű;
fúvom az éneket,
de nem jó kedvembű'
csak a bú fűjtatja
sanyaru szívembű';
fűjjad jó szél, fűjjad
hosszú útnak porját,
hosszú útnak porját,
az én szívem búját.

2.

Megigérted, hogy elveszel
Ha bészántól, ha bévetel,
Bészántottál, bévetettél,
Mégis rózsám el nem vettél.

3.

Száraz a bokor a tetőn
Elhagyott, el a szeretőm,
Ha elhagyott ű bánja meg,
Ki a fene sajnálja meg.

4.

Jó élete van a lánynak,
Szeretőt talál magának.
Szeretőt talál magának.
Hej a legény mint a kutya
Kustorog egész iccaka.

Halálozás. Tóth József kö-rösladányi ref. lelkész, egy-házmegyei főjegyző, zsinati képviselő és egyházmegyei tanácsbíró és egyházmegyei lel-készegyesületi elnök június 2-án hosszas szenvedés után 70 éves korában elhunyt.

Kiállítás a gyomai állami polgári iskolában. A tanulók egész évi rajz, kézimunka, és írásbeli munkájából az iskola a szülők és érdeklődők részére kiállítást rendez az iskolá egyik tantermében. A kiállítás 16-tól 26-ig meglekinthető. A kiállításra, valamint a június 24-én délelőtt tartandó évszázó ünnepélyre minden érdeklődőt szívesen lát az igazgatóság.

„Szabadtéri“ előadás rácsok mögött. A világ legkülönösebb szabadtéri színházi előadását kétségkívül az amerikai Auburn fegyházában tartották meg. Az „ünnepi játékok“ szereplői kivétel nélkül fegyencek voltak s a „színészeket“ a szabadiában levő nézőktől magas korlát választotta el. Ilyen és ehhez hasonló színházi érdekességek, pletykákat, képes cikkeket közöl a Délibáb minden száma. A népszerű színházi hetilap egy számának ára 20 fillér.

Évszázó vizsgák Endrődön.

Az idő gyors szárnya ismét elröpített egy esztendőt. Junius van. A nap meleg tűzén érésbe hajlott az elvetett mag, aranyszínt ölt a hullámzó kalásztenger.

Junius van az iskolában is. A gyermeki lélekbe elvetett mag megérett, lüktet az aratás izgalma. A tanterem fehér fala is ünnepi dísz ölt, összetalálkozik ott a nyár minden virága, melyeknél talán csak a padban ülő barna-szöszke fejek pompásabbak és kedvesebbek az ünnepi hangulatban. Megkezdődik az aratás. Egy esztendei fáradságos munka érett gyümölcse bontakozik itt ki az egyszerű falak csöndjében. Most látszik még az a munka, amely eddig elrejtőzött a szürke napok egyhangúságában. Szerető érdeklődéssel várják a szülők is gyermekeik feleletét s boldog örömmel látják azok szel-

lemi fejlődését, haladását.

Az endrődi róm. kath. iskolákban június 1—7-ig tartattak meg az évszázó vizsgálatok. Csernus Mihály apátplébános iskolaszéki elnök, Orbók József igazgató, a vizsgák rettegett vezetője, az egyházközségi képviselőtestület tagjai és nagyszámu érdeklődő szülő jelenlétében. Az aratás bő, gazdag termést adott. A szép eredményért, a gyermekek nagyszerű tudásáért elismerés a tanterület minden tagjának. Az apát ur tanulságos bucsuztatása után az iskolák kapui bezárultak. Vége a tanévnek. A gyermeki kacajtól máskor hangos tanterem csendesek, némák. A fehér falak között nem marad egyéb, csak a virágok illata... egy esztendő fáradságos munkájának muló emléke.

—f.

Törzskönyvezés.

A Békésvármegyei Szarvasmarhatenyésztők Egyesületébe 24 gyomai gazda lépett be.

Gyoma község gazdaközönségének állattenyésztése az utóbbi időben olyan öröndetes fejlődésnek indult, hogy a jobb állomány országos törzskönyvezése vált szükségessé. Gazdáink állattenyésztés iránti kedvét bizonyítja az is, hogy nem kimélték a törzskönyvezéssel és ellenőrzéssel járó költségeket és tekintélyes számmal kérték a birtokukban lévő teheneik törzskönyvi bírálatát. Negyvenhét állattulajdonos 80 tehénnel kérte a Békésvármegyei Szarvasmarha tenyésztők Egyesülete vezetőségét, hogy teheneikre küllemi törzskönyvezést vezessen be.

Erre a kérelemre június 9-én Gyomára érkezett az Országos Törzskönyvi Bizottság igazgatója, Reichardt Béla orosházi járási kir. gazd. felügyelő, mint a Békésvármegyei Szarvasmarha tenyésztők Egyesülete igazgatója dr. Thaisz Lajos kir. gazd. felügyelő a vármegyei és járási felügyelő képviselőletében, kik a földművelésügyi miniszterrel akkor szemléton

voltak. A bíráló bizottság tagjai Tóth István kir. járási és Huhn Ferenc községi állatorvosok, Csermák Kálmán tisztartó és vitéz Székely Sándor uradalmi intéző voltak.

Gyoma község bírója, főjegyzője és gazdája, valamint sokan gazdáink közül voltak még ott a bírálatnál.

Az elővezetelt tehényállomány, még Dunántuli viszonylatban is helytálló szép válogatott volt. Hogy a bírálat mennyire szigoruan és komolyan történt bizonyítja, hogy az elővezetelt 80 tehénből csak 24 db-ot törzskönyveztek. Ez a szigorúság azonban ne kedveljenesse el gazdáinkat, hanem törekedjenek minél többben arra, hogy állataikat a legelőbbi törzskönyvezésnél felvegyék. Jól tudjuk, a törzskönyvezett állatokért mindig nagyobb árat lehet elérni, tehát a törzskönyvezés csak hasznára lesz gazdáinknak.

Június 24-én filléres gyors indul a Balatonra.

A békéscsabai menetjegyiroda a múlt évben igen jól sikerült balatoni kirándulását jövő vasárnap megismétli s hír szerint még a tavalyinál is szebb programot állít össze a filléres gyors utasai részére. A filléres gyors Gyula Békéscsabáról indul, utközben Békéscsaba, Mezöbe-

rény, Gyoma és Mezöturon vesz fel utasokat s végállomása Balatonföldvár lesz.

Hajókirándulás bekapcsolásával megismerhetik az Alföld kirándulói a Magyar Tenger legszebb helyeit s gyönyörködhetnek a Balaton csodás szépségű, történelmi nevezetességű fűrdőiben. A

hajó indul Balatonföldvarról s Tihanyban kb. 1 és 1/4 órát időzik, onnan Balatonfüredre megy, itt kb. 1 és 1/4 órát időzik, majd átmege Siófokra, ahova este 7 óra körül érkezik. A Hajókiránduláson részvevő utasok Siófokon várják be a Balatonföldvarról jövő vonatot, tehát még láthatják az előkelő fűrdőváros esti életét.

A vonat pontos menetrendjét és menetdíját ezidőszerint még nem tudjuk.

A kirándulás igen olcsó lesz s előreláthatólag 9 P-ből a hajókirándulással együtt kitelik.

Szabad e a nőknek cigaret-tázniauk? A dohányzás a nőkre nem ártalmasabb, mint a férfiakra. Egy kivétel van: a szoptató anyák eseté. Napi hét cigaretté elszívása már komoly ártalommal járhat a gyermekre, mert a nikotint ebben az esetben a csecsemő a szó szoros értelmében az anyatejjel együtt szívja magába, mint azt az anyatej kémiai vizsgálata is igazolta. Ilyen és ehhez hasonló érdekességek és hasznos tudnivalók valóságos tárháza Tolnai Világlapja minden száma. A népszerű képeslap egy számának ára 20 fillér.

Farkasinszki Imre zenekara június 19-től minden kedden és pénteken térzenét tart a ligetben este 8-tól 10 óráig.

A Gyomai Ujság előfizetési ára negyedévre 1 P 30 fillér.



Tudja Ön mi a méz?
Kérdezze meg az orvost.
Gyermeknek vér, fiatal-
nak izom, öregnek erő.
1 kg. 1— pengő.

A gyomai m. kir. állami polgári fiúiskola igazgatóságához a testgyakorlásban és tanulmányi előmenetelükben kiváló tanulók jutalmazására ezidáig a következő adományok érkeztek: Békésmegyei Takarékpénztár 10 P. Dr. Pálka Pál, vitéz dr. Haviár Gyula, dr. Bartha Gusztáv, G. Nagy László, Földessy István, Glück Ármán, dr. Vincze Endre és Szabó József (Endrőd) 5—5 P. Kner Izidor 4 P. 80 f. dr. Hoczmann István 4 p. Répás Pál, Lehoczky Károly, dr. Christján Kálmán, Tiba András, Nónay Ferenc, Hantzmann Ferenc 3-3 P. Pétermann József, Pintér István, Pánczél Emil, Csermák Kálmán, dr. Szilágyi Ferenc, Iványi István, Tápay Károly, Dukesz Lajos, vitéz Pajor Gyula 2—2 P. Kató Lajos 1.50 P. Ezekon kívül a tornaünnepély alkalmával 1—1 P-t számosan adtak a nemes célra. A szíves adományokért ezúton is köszönetet mond az iskola igazgatósága.

Medárd napján nem esett nálunk, tehát ne számítsunk naponia esőre — 40 napig.

Az oláh összeesküvő tiszteket sóbányába vitték, onnan még élve nem kerültek ki rabok.

A szabadság új számában vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre A magyar „kisebbség” címen érdekes vezércikkkel. Balla Antal világgözpontú krónikájában a genfi leszerelés csödjéről és a Giornale d' Italia főszerkesztőjének Magyarországról írt cikkéről értekeznek. Főző Géza a Szólt kérek rovatban a magyar könyvhözről, másik cikkében pedig a magyar író hivataláról ír. Emellett érdemel még Sertő Kálmánnak a fiatal magyar költőnemenzedekek egyik legteljesítményesebb tagjának az ént „miniszterelnökségem” című cikke. Közül még a lap vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre interpellációját a vadkárokról, az aszálysújtotta vidékekről és az áradó Tisza pusztításáról. Érdekes riportban számol be dr. Erdélyi Péter arról, hogy a braziliai hegyek között egy magyar kolóniát találtak.

Buday György pompás fametszetel, Áfra Nagy János dr., Talpassy Tibor, Vár Andor, Kovács János cikkei, Mikos Margit lárcája, Sánta György verse, Tamási Áron folytatásos regénye érdekességei még a lapnak, amelyet gazdag Föld népe és színházi rovat egészítenek ki s amely 12 nagy oldalon jelenik meg és 10 filleres árban minden újságárussal és dohánylőzsdében kapható.

Csapadék naptár.

Junius	8	9	10	11	12	13	14	Össz.
Társulati székház				2.0	16.5			18.5
Körösladányi őrház								
Folyáséri sz.-telep				0.5				0.5
Péresi szivattyutelep					9.0			9.0
Kecsegés zug								
Kéthalmi őrház		2.0						2.0
Udvarnok (Roik cs-ór)					15.0			15.0

VIDÁM IRÁSOK

Két egymás mellett lakó skót elhatározza, hogy miután a környéken sok a befőrő, közösen vesznek egy házőrző kutyát. Hosszas keresés és alkut után végre vesznek is egyet és haza viszik. Ott-hon aztán azt mondja az egyik skót:

— Na most válasszon szomszéd, hogy a kutyának melyik felét akarja!

— Hogy-hogy melyik felét? — kérdi a másik.

— Hát ha akarja, megkaphatja az elülső felét, ahol a kutya feje meg a szája van, vagy a hátulsó felét a farkával.

— Az elülső felét akarom, a fejével meg a szájával.

— Rendben van, akkor maga fog gondoskodni a kosztjáról.

— János gazda! Mondja meg őszintén, miért szeret olyan nagyon a templomba járni?

— Lélekemelő érzést vált ki belőlem és csodás hatással van rám, egy férfit látni, aki annyi sok fehér népet órán át szóltalanul tud összetartani.

A vályogvető cigány eldicsekszik társainak, hogy tegnap elment a szolgabíró előtt és fűgét mutatott neki.

— Verjen meg a devla, még ránk zúditod a haragját.

— Te marha! A kepenyegem alatt mutogattam neki — felelte a more.

— Mi ez pincér, egy röntgen-adag?

— Miért kérem?

— Mert húst nem lehet látni, csak csontot.

A rádióautó június 9-én sok hallgató előtt nagyszerű lemezeket adott le, de összesen csak 2 előfizető akadt. Nem ez az igazi propagálása a rádiónak: szállítsák le a magas előfizetési díjakat, akkor autó nélkül is előfizetnek az emberek.

Megérkezett Aranka Néni a kis táncoló gárda kedvence és szezon tanfolyamát f. hó 16-án megkezdte az Erzsébetligetben. Alacsony tandíj. Kevés zenei pénz. Külön órákat is ad. Beíratkozni lehet minden nap délután a Ligeti-vendéglőben.

NYILTTÉR*

Értesítés tagtársainkhoz!

Szomorodott szívvel tudatjuk, hogy tagtársunk

Cselei József

életének 57. évében elhunyt.

Tekintettel arra, hogy Temetkezési csoportunk tagja volt, **annak ellenére, hogy a temetkezési segélyösszeg még nem járt, hátramaradt családját mégis segélyben részesítettük.**

Gyoma, 1934. június 12.

A csoport nevében:

Bíró Benedek

tem. vállalk. helyi megb.

Országos Temetkezési Segélyakció gyomai csoport. A Magyar Francia Biztosító Rt. vértörőskége alatt.

Nyilatkozat.

Pár hóval ezelőtt Bíró Benedek temetkezési vállalkozónál temetkezési segély biztosítást kötöttem a Magyar Francia biztosító Rt. útján férjem részére. A biztosításért csekély havi díjat fizettem. Rövid tagság után férjem elhalálozott, a biztosító intézet Bíró Benedek temetkezési vállalkozó útján, **annak ellenére, hogy férjem korai elhalálozása miatt, a biztosított összeg nem járt, mégis temetkezési segélyben részesített.**

Indíttatva érzem magam, hogy úgy Bíró Benedek úrnak, mint a Magyar Francia Biztosító Rt.-nek az előzőkény elintézésért köszönetem fejezzem ki.

Gyoma, 1934. június 12.

Tisztelettel:

Özv. Cselei Józsefné

Gyoma, Wesselényi-u. 11.

* E rovatban közölte nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

NEM OLCSÓBB MÁR A B O R O M mint a szódavíz, DE NEM IS SZÓDAVIZI 26 fillér

egy liter **kadarka** vagy fehér fejtett ujbór Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasuti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból mintásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskes italuak, tisztas, tökéletes zamatúak és nem savanyuak.

Cím: **Székelly Ferenc**

Soltvadkert, Pestmegye.

Háztartás

Hasznos tudnivalók.

Zöldbab eltevése.

A megmosott és tisztított zöldbabot feldaraboljuk, izlésszerint sózott vízben megfőzzük, de nem egészen puhára, szitára töltjük, hogy a leve egészen lecsurogjon róla. A babot üvegekbe töltjük és forralt — izlésszerint sózott — vízzel teletöltjük az üvegeket. Kis szalicilt szórunk a tetejére, hőlyagpapírral leköjtjük és félóráig gőzöljük. Akkor üvegekbe tesszük el, amilyen egyszerű használatra szükséges.

Vizesuborka eltevése.

Egyenes nagy uborkákat gondosan megmossuk. Nagy uborkásüveg aljába teszünk nagy csomó kaprot, néhány babérlevelet. A megmosott uborkákat felállítva belerakjuk, míg félig tele lesz. Akkor néhány fűt éretlen szőlőt és karikára vágott tormát teszünk rá, ismét felállítva uborkát, amíg az üveg megtelik. Egy szál kettévágott tormát teszünk rá, keresztben az üveg szája alá dugva, amivel leszorítjuk az uborkákat. Erősen sózott vízben, egy marék egész borsot főzünk fel és egészen forrón ráöntjük az üvegbe rakott uborkára. Az üveget előzőleg vaslapra állítjuk, hogy meg ne repedjen a forró víztől. Pergamentpapírral leköjtjük és a kamrába állítjuk. Két nap múlva elkezd forni és 8—10 napig zavaros lesz. Akkor kitisztul. Novemberig nem bontjuk ki.

Csirkebecsináltleves.

Egy szép gyengehusú csirkét feldarabolva forró zsírban sóval és apróra vágott zöldséggel puhára párolunk. 2 dkg liszttel behintjük, azután kellő mennyiségű vízzel, ami 1 darab csirkénél 1 1/2 liter vizet tesz ki, feleresztjük. Izesítés céljából még kávéskanál citromlét tehetünk bele. Ugyanigy készítjük a borjubecsináltleves is.

Baromfiketrecet

a tetvektől mézporral lehet megtisztítani és pedig úgy, hogy néhány marék mézport a falakra vagy a mennyezetre dobunk, hogy porfelhő támadjon. Ezt néhány napon keresztül megismételjük. Ez az eljárás a ketrec kellemetlen szagát is megszünteti. Természetesen a ketrecet mindennap tisztára ki kell söpörni.

Rovatvezető üzenete. Dr. B.

M. A tej és tejtermékekből készült ételrecepteknek már tejpropaganda szempontjából is helyt adunk. Ugyisint közölnifogjuk a diétás ételek egyszerű elkészítési módjait is.

Közegészségügy

Védekezzünk a tifusz ellen.

Tekintettel a melegebb évszak beállására, a gyümölcsérés idejére, ismét számolnunk kell a hasitífusz megbetegedések számának az emelkedésével. Ezért az alábbi óvórendszabályok betartására hívjuk fel olvasóink figyelmét:

1. Ivásra kizárólag az ártézi kutak csiramentes vizét használjuk. A talajvízü kutak vizének fogyasztásától óvakodjunk; ezek vize részben a környezet, részben pedig a belemerített vízhozódó edények miatt fertőzöttnek tekinthető. A tanyai lakosság pedig csak előzetes felforraltatás és lehűtés után fogyassza az ásott kutak vizét.

2. Étkezés előtt mossunk kezét. A nyers gyümölcsöket is csak megmosás után fogyasztjuk. Vigyázzunk azokra az élelmiszerekre, amelyek hidegen kerülnek elfogyasztásra, nehogy azok légyköpésekkel legyenek borítva. A légyköpések nem egyebek, mint a legyek álcái, melyekhez az emberi egészségre veszedelmes bacilusok vannak tapadva. Mindenféle eszközzel irtjuk a házi legyeket, amelyek veszedelmes betegségek csirahordozói és terjesztői.

3. A lakás tisztaságára és szellőztetésére a legnagyobb gondot fordítsuk. Mert nemcsak a legyek hordozzák magukkal a különféle betegségek csiráit, hanem más élősködők, így a poloskák, tetvek, bolhák is.

4. Már a hasitífusz betegség gyanúja esetén forduljanak orvoshoz, hogy elejét vegyék annak, hogy a tifusz beteg a család többi tagját megfertőzze.

5. Betegünket igyekezzünk a községi járvány kórházban ápolgatni, ahol a beteg elkülönítésével, gondos ápolásával, tifusz bacillust tartalmazó váladékainak, beszennyezett ruha és ágyneműinek, mosdó, ivó és evőeszközeinek fertőtlenítésével nemcsak a beteg gyorsabb gyógyulását segítjük elő, hanem a betegség továbbterjedésének is útját álljuk.

6. A hatóságilag nyilvántartott tifusz bacillusgazdák, — vagyis azok az egyének, akik váladékaikkal tifusz bacillust ürítenek, — fokozott gondot tartásuk be a hatóság által előírt rendszabályokat, nehogy családjaikat, embertársaikat megfertőzzék.

7. Minden olyan lakást, ahol a múlt években tifusz beteg volt, meszeljünk ki újra frissen

készült meszlejjel, a szemet-dombol, árnyékszékét állandóan fertőtlenítsük. Az udvar kuljait is lanácsos kitisztítani. Mert az elmúlt évek tapasztalatai azt mutatják, hogy ezek a lakások, különösen, ha a lakók között bacillusgazda is él, állandóan kiinduló pontjai a tifuszos megbetegedéseknek.

8. Akinek családjában hasitífuszos megbetegedés fordul elő és ha a beteg házi ápolásban marad, akkor szigorúan alkalmazkodjunk a kezelő és a hatósági orvosok előírásaihoz, tartjuk be a hivatalos intézkedéseket. Lálható helyre ragasszuk ki a belegszigetelő vörös cédulát. A kaput állandóan tartjuk zárva. A lakásból ne vigyünk ki semmi élelmiszert vagy ruhaneműt. A beteg váladékait és az ezekkel szennyezett ruhákat, eszközöket az orvos által előírt módon azonnal fertőtlenítsük, nehogy a fertőző csirákat a betolakodó legyek tovább hurcolják.

9. Ne idegenkedjünk azoktól a vizsgálatoktól, amelyeket a hatósági orvosok végeznek. A bélsár és vizeletvizsgálatok fontos közegészségügyi intézkedések. E vizsgálatok után győződjünk meg arról, hogy a beteg a tifusból teljesen gyógyult-e vagy bacillusgazda maradt.

10. Nem szabad a tifuszos belegeket meglátogatni.

11. Ne idegenkedjünk a tifuszellenes védőoltásoktól, amelyek a tifusz ellen csaknem teljes védelemmel nyújtanak. Az oltások veszélytelenek. Mindenki, aki tifuszos beteg környezetében vagy más úton a fertőzésnek ki van téve, oltassa be magát.

12. Akinek orvosi kezelés alatt nem álló hasitífuszos betegről tudomása van, jelentse azt az előjárásnak, hogy a hatóság a betegség továbbhurcolásának megállítására végelt a szükséges intézkedéseket megtette.

MINDENNEMŰ
nyomtatványt
bizalommal
rendeljen
a

HUNGÁRIA
könyvnyomdában
Gyomán

Közgazdaság

Milyen baromfit keres a külföld?

A baromfi export kivánalmairól egyik vezető szakember Bernátsky Kornél dr. a következő nyilatkozatot tette:

— Legnagyobb baromfi piacunk Anglia, főleg pulykát importál s ennél a cikknél a fest-suly és a fajta a fontos. Elsősorban a fekete indiai, másodsorban a bronzpulykát veszik az angolok; a fehér és egyéb színű más fajtaikat azonban nem szívesen látják. Az angol fogyasztópiacnak az a sajátossága, hogy karácsony előtt pulykakakast, utána pedig jércét keres. A németországi exportra megfelel a fehér pulyka is.

— Anglia keresi továbbá a gyöngylyukot, amelynek hús a finom fácánpecsenyére emlékeztet. Libából főleg a nagymájú és kicsontú rábaközi libát szereli a külföld. Csakis fehértollu, fehérbőrű fajtaikat kellene libából és kacsából tenyészíteni, mert az exportra ezt keresik. Csirkéből az értékesíthető legjobban, amelynek átlag egy kiló az élősúlya. A szállodások a legjobb vevők s ezek legszívesebben a vékony-csonlu, porhanyóshusú, szinezellen bőrű állatot szeretik. Legkedvesebb a magyar parlagi.

Vagyonváltás búa fizetése.

A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonváltása fejében fizetendő búa árát a földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg 1934. évi

június hónapra szóló érvénynyel métermázsánként tizenhárom (13) pengőben állapította meg.

A tengerit ne töltögessük.

A legtöbb gazda azért mégis töltögeli tengerijét, hogy ezzel befejeztesse tekintse a tengeriföld művelését. A töltögetés távolról sem ad oly védelmet a szélkárok ellen, mint ahogy ezt a legtöbb gazda hiszi, mert a sima művelés mellett a gyökerek mélyebben hatolnak a talajba és jobban megfogamzanak benne. A töltögetés inkább csak a harmaigyökerek fejlődését mozdítja elő, aminek

gyakorlati értéke egyáltalában nincs. A töltögéssel nagyobb felületet adunk a talajnak, ami szelvény a talaj kiszáradását, ahelyett, hogy hátráltatná azt. Ellenben gondoskodjunk a tengeri rendes faltyuzásáról, mert a faltyuzások igen számottevő tápanyagmennyiséget és nedvességet vonnak el a növényektől s ez a termés-hozamban feltétlenül kifejezésre jut.

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy Gyomán, Kossuth Lajos utca 35 szám alatt

asztalos
műhelyt

nyitottunk. Elvállalunk minden e szakmába vágó munkákat.

Szíves pártfogást kérünk:

Kun és Társai
épület- és bútorasztalosok.

MÉHÉSZEK!

Ha jó kaptárt akarnak, kereszenek fel bennünk!

50-150 hold

nagyságu egy tagban lévő földbirtokot vennék. Bővebb felvilágosítást a Gyomai Ujság szerkesztője ad.

Kész ablakok

minden méretben leszállított árban beszerezhető

BARY PÁL

üvegesnél Endrődön

(Apponyi út 19 sz.)

Közönséges ablaküvegből, 3-4 mm. belgáüveg, matt, mintázott, rubin, ornament, sima színes üveg és finn tükörből állandóan nagy raktár.

Az Erzsébetligeti vendéglőben egy-két bútorozott szoba az emeleten kiadó, ugyanott abonensek jó polgári kosztra felvétetnek.

Kerekes Károlynál a bor literje 48 fillér.

Zongora hangolás. Zongorák rendbehozását legolcsóbban vállalja. Hangolás 8 P. Muth Mihály Békéscsaba, Horthy Miklós út 62.

SPORT

A Csabai II. oszt. bajnokság állása 1934. június 16-án:

		Játszott	Győzött	Eldöntetlen	Vesztett	Adott gól	Kapott gól	Pontszám
1	Textil	17	16	—	1	40	13	32
2	Turul	18	15	1	2	36	10	31
3	MTK	17	13	—	4	45	18	26
4	BISE	17	10	1	6	39	23	21
5	Bocskay	18	8	1	9	15	20	17
6	GySC	18	7	—	11	18	37	14
7	M. Törekvés	16	5	1	10	10	27	11
8	KTE	17	4	2	11	9	43	10
9	OFC	18	3	1	14	16	19	7
10	B. Törekvés	18	2	1	15	4	22	5

Csabai II. oszt. június 17-iki programja:

Mezőberényben. M. Törekvés—Textil, Kondoroson: KTE—MTK.

Szarvasi Turul—GySC
3:1 (2:0).

Gyoma, bajnoki. Bíró: Gallovics.

GySC: Szrenkányi — Pulugor, Bartha K. — Fried, Oláh S., Márta — Nagy B., Zöld, Fekete, Oláh K., Bartha J.

GySC már a felállításnál elvesztette a meccset, amikor belső csatárként 3 védőjéleket szerepeltetett. Hiába remekelt a közvetlen védelem, hiába volt a halfok — különösen Fried — minden erőfeszítése, az elgondolt támadásokat nem tudta befejezni a felforgatott csatársor. Így a Turul könnyebben nyerte a meccset, mint remélte s ezzel megközelítette az első osztályba való bejutás lehetőségét. Turul kezd, de a GySC vezeli az első támadásokat, közben Oláh Károly szabálytalanul szerelik. Szabadrugást Zöld kapja, de lövése nem sikerült. Majd feljön a Turul s a 6. percben veszélyes kornerrel rug, de Pulugor felszabadul. Tovább tart a Turul ostrom s a 10. és 15. percben Szrenkányi ugyan nagy bravúrral véd, de a következő percben már nem tudja fogni a jobbösszekötő közeli lövését (1:0). Turul marad támadásban, amit a gyenge halvesor nem tud megakadályozni, csupán Fried dolgozik kilüldően. Csatársorunk sehogysem találja fel magát. 21. percben a jobbösszekötő átmegy a védelmen s közletről belövi a második Turul-gólt (2:0). GySC álcsoportosul, Zöld, Márta és Fried cserélnek s így jobban megy a játék. 25. percben Oláh kiugratná Feketét, de ő nem hagyja magát ugratni s a szökletelés kornerre megy, amit azon-

ban kapu mögé rugnak. Féldő végéig Turul marad frontban, de Szrenkányi és Pulugor mindent mentenek. GySC csak szórványos lefutásokkal kísérletezik, de Fekete és Bartha lövéseit nem kíséri szerencse.

Második féldőben lanyha kezdés után kissé felnyomul a GySC és 4. percben Fekete átadását Bartha lövi, de a kapus lehuzza a remek lövést. Oláh-Fekete-Nagy támadást utóbbi magas lövése fejezi be, újabb Fried-Márta-Fekete támadást pedig kornerre mentenek 10. perc. Korner-rugás rossz, de Fried mégis lövi s a lécről visszapatlanó labdáját Oláh közletről bevágja (2:1). Turul rákapcsol Szrenkányi felkap egy hosszú szökletést Galáth elöl, de röviden rugja ki s a befutó balösszekötő belövi. A bíró azonban előbb már offszajd miatt fúj s így a gól érvénytelen. 14. percben Nagy lövését védi a kapus, majd a 15. percben a GySC tragikusan elhunyt kiváló játékosának, Szántai Eleknek, e napra eső évfordulója alkalmából játékosársai egy perccig néma tisztelettel adóznak emlékének.

Az iram lanyhul s a 23. percben Nagy kornerből gólt rug, de a bíró érthetetlenül nem adja meg. Közben az egyik néző a bírót ökörnek titulálja, mire Gallovics sétálni küldi a ligetbe, ezalatt a játék 2 perccig áll. Szórványos támadások mindkét részről, majd a 42. percben a bíró a közönség zugása közben hibásan kornerrel ítél a GySC ellen ezt azonban Pulugor kifejeli. Ulabb gól a 45. percben esik a jobbösszekötő lövéséből s ez marad a végeredmény is. A csapatok

játekán kiütközött a szezonvégi fáradtság s a mulatott jálek után inkább a Textil érdemelne meg a „II. oszl. bajnok“ címet. Gallovics elég jól vezetett.

6. GySC...

Lezajlott a GySC szezonzáró bajnoki mérkőzése. Még egy-két meccs s a csabai II. osztály 1933—34-es bajnoki szezonja is véget ér. A hátralevő meccsek a GySC helyezését már nem befolyásolják s a GySC elért 6. helye véglegesnek mondható.

Ha visszatekinünk az elmúlt bajnoki meccsek sorára s elkészítjük a GySC lejátszott 18 bajnoki mérkőzésének mérlegét, sok érdekes, szép küzdelemre emlékezhetünk vissza. Az ősziak között éppen a Turul ellen futott fel a GySC együttese támadásának csúcspontjára, amikor is a jelenlegi bajnokjelölt otthonában is csak verejtékes küzdelemben s a pártos bíró segítségével tudta legyőzni 2:1 arányban a 77 percig 1:0-ra vezető GySC-t.

Vagy gondoljunk vissza a tavaszi Mezőberényi TK elleni meccsre, amikor a GySC 2:1 arányban ugyan alul maradt a küzdelemben, de remek lendülettel jálékával még az elfogult berényi közönség elismerését is kivívta. Persze akad elég szépséghiba is, amikor is nálánál gyengébb csapatokkal szemben szerencsétlen körülmények között veszített meccset, de hát közismert tény, hogy a futballhoz nemcsak tudás, de nagy adag szerencse is szükséges.

Az őszi gyengébb szereplés oka főként a GyTK megalakulásával kapcsolatban található meg, amikor is a csapat standard játékosainak nagyrésze elhagyta anya-egyesületét s az ujonnan alakult GyTK-ba lépett át. Végeredményben a gyomai sportközönség sem várt lehetetlenséget a csapattól s ha nagyobb jálékosgárdával rendelkező és jobb anyagi viszonyok között levő csapatok maguk mögé is utasították a GySC-t a tabellán, a maga erejéhez mérten mégis becsülettel állta meg helyét s szereplése alatt több barátot szerzett magának mint ellenséget.

Ha majd ősszel a bajnoki szezon kezdetén ismét magára ölli a csapat a kék-fehér trikót s a GyTK és ETK társaságában elindul az elérhetetlen magasság, az első osztály kapujának megostromlására, akkor maga mögött fogja találni hűséges közönségét

mely túl minden intrikán és csalódáson, — szeretettel fogja követni csapatát a II. osztályu bajnokság rögs újain. Tempó Gyösöcö... K.

TAC—GyTK 2-2 (2-1)

Mafc-serleg Turkeve bíró Papp

Szépszámu közönség előtt, erős iramu, izgalmas mérkőzést játszott a két csapat. Az első féldőben a TAC a löbbel támadó, szünet után kiegyensúlyozott a jálek.

Tac kezdéssel indult a jálek. A 6 p.-ben centerre fölé lö. Majd a 12 p.-ben korner a gyomaiak ellen amiből Turkeve megszerzi a vezetést 1:0. Erős mezőnyjáték alakult ki és Gyoma a löbbel támadó. 18 p. Tóth szépen ad középre Barlik továbbítja Barhához aki a védelmet kicselezve megszerzi a kiegyenlítést 1:1. Sorozatos támadások alakultak ki mindkétrészről. 34 p. turkevei centernek sikerül a védelmen átsiklani és berugja a második gólt 2:1. A Tac a féldő végéig frontban van.

Szünet után változatos jálek alakul ki, az iram mindkétrészről megvan. A gyomai tartalékok is mindjobban bele jönnek a jálékba. 25 p. Bartha egyéni akcióból megszerzi a kiegyenlítő gólt 2:2. 25 p. Tac összekötője fölé lö. Majd a 34 p. a gyomaiak rugnak hatalmas kapufát. Mindkét részről lefutásokkal ért véget a mérkőzés.

Az eldöntetlen eredmény reális volt. Mindkét csapat lelkesen küzdött. Ha a GyTK complett csapatával tud átmenni úgy biztosan a kétpontnak lett volna a tulajdonosa. A három tartaléknak még szokatlan volt az erős iramu jálek, de a második féldőben már jobban feltalálták magukat.

Jók voltak: Bartha II. Halvani, Barlik, Vatai. Turkeveből a közvellen védelem és a csatársor végzett hasznos munkát

Ezt megelőzőleg előmérkőzést játszott a

TAC II.—GyTK II. 2-1 (1-0)

Endrődi TK—Gy. Levente 25:1

Mafc-serleg, Endrőd.

Bíró: Krutek Vince.

A fenti eredménnyel kapcsolatban csak annyit közlünk, hogy a meccs végén a kapu háló több helyen szelfoszlott.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
WAGNER MÁRTON.

Nyomtatta a „Hungária“ könyvnyomda vállalat, Gyomán.

Felelős üzembetető: Teket Sándor.